

## **τραμπουκισμός συναδέλφου στη ΓΕΝΙΚΗ (Γλυκών Νερών) ...**

Τη Δευτέρα 4 Ιανουαρίου 2021, για να μπει καλά ο χρόνος, στην Αττική και συγκεκριμένα στο υποκατάστημα της Γενικής στα Γλυκά Νερά, ένας συναδέλφος με 20ετή προϋπηρεσία στον κλάδο μας έπεσε θύμα ξυλοδαρμού από τον προϊστάμενό του –αδερφό ρου ιδιοκτήτη του συγκεκριμένου πρακτορείου, γιατί άκουσον-άκουσον δεν κατάφερε να παραδώσει 160 δέματα που είχε χρεωθεί στο θώρο του!!! Δηλαδή, γιατί δεν έγινε λάστιχο για να προφτάσει 20 παραδόσεις την ώρα!!! Κι όλα αυτά εν μέσω σφοδρής κακοκαιρίας. Όχι πως εάν είχε καλό καιρό θα ήταν λογικός ένας τέτοιος αριθμός παραδόσεων, αφού, με βάση την εμπειρία, περί τις 50-60 παραδόσεις στο θωρο είναι ήδη πάρα πολλές. Το αποτέλεσμα αυτής της επίθεσης ήταν ο συναδέλφος να τραυματιστεί σοβαρά και να καταλήξει στο ΚΑΤ με σπασμένη μύτη, ενώ χρειάστηκε να υποβληθεί σε εγχείρηση. Το αδελφό σωματείο της Αθήνας, ΣΒΕΟΔ, πραγματοποίησε παρέμβαση στο εν λόγω κατάστημα στις 23 Γενάρη.

## **...και εργατικό ατύχημα στην ACS (Ιωαννίνων)**

Η συνθήκη της εντατικοποίησης δεν είναι θλιβερό προνόμιο μιας μόνο εταιρείας ή λαμβάνει χώρα μόνο στα αχανή αστικά κέντρα. Όπου υπάρχει ταχυ-διανομή, όπου υπάρχει επιδίωξη κέρδους από τα αφεντικά, πάντοτε υπάρχει πίεση για περισσότερες παραδόσεις στον λιγότερο χρόνο. Έτσι και στα Ιωάννινα, όπου συναδέλφος διανομέας στην ACS ενεπλάκη σε σύγκρουση στο κεντρικότερο φανάρι της πόλης, στην Όαση. Παραμονές Χριστουγέννων γαρ, 23 Δεκέμβρη, και οι απαιτήσεις για παραδόσεις στο κόκκινο. Ευτυχώς, στη συγκεκριμένη περίπτωση, παρά τη διακομιδή με ΕΚΑΒ στο εφημερεύον νοσοκομείο, δεν υπήρξε βαριά βλάβη στην υγεία του συναδέλφου.

## **ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΚΙΑ ΣΤΙΓΜΗ, ΕΙΝΑΙ Η ΦΥΣΗ ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ**

Από την αρχή όλης αυτής της ιστορίας με τους κορωνοϊούς και τις κατ' οίκον φυλακίσεις δύο είναι τα βασικά στοιχεία της εποχής: α) η καταναλωτική φρενίτιδα που έχει πιάσει τους πάντες, η οποία εκ των πραγμάτων αυξάνει δυσθεώρητα τη ζήτηση υπηρεσιών ταχυδιανομής και β) η εντατικοποίηση της εργασίας στον κλάδο μας, ως η απόλυτη μέθοδος των αφεντικών για να κερδίσουν περισσότερα μέσα στη συγκυρία.

Όχι, τα αφεντικά δε ξύπνησαν «στραβά» και την «είδαν» νταήδες και θέλουν να μας αστράψουν κανά μπουκέτο. Όχι, τα αφεντικά δε χρεώνουν κατά λάθος τεράστιο αριθμό παραδόσεων στις πλάτες μας. Όχι, τα αφεντικά δεν έτυχε που απέφυγαν να κάνουν τις προσλήψεις εργαζομένων και την αγορά εταιρικών οχημάτων που απαιτεί ο όγκος δουλειάς της εποχής. Η εκμετάλλευση της εργασίας μας και η απόσπαση του κέρδους πραγματοποιείται με τις «αγνές» παραδοσιακές μεθόδους: καμιά μέριμνα για την ασφάλεια και την υγιεινή στη δουλειά και ωμή βία για την πειθάρχηση της εργασίας. Το βαρύ-ανθυγιεινό ένσημο, τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, οι προσλήψεις και η ανανέωση/επέκταση του εταιρικού στόλου αδειάζουν την τσέπη των αφεντικών. Το ξεζούμισμα, η εντατικοποίηση και η σωματική ή λεκτική βία αυγατίζουν την τσέπη του αφεντικού.

Τα χειροκροτήματα στα μπαλκόνια δε φτάνουν για να κρύψουν τις συνθήκες γαλέρας στον κλάδο μας. Ούτε οι ευχές για «καλό καιρό» και για «καλή τύχη στη βάρδια» επαρκούν για να διώξουν τους κινδύνους. Ούτε η καλή προαίρεση και το μπουρμπουάρ κάποιων εκ των πελατών αρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες μας.

**όχι στην εντατικοποίηση – δε θα ζούμε για να δουλεύουμε  
αγωνιζόμαστε για:**

**πλήρη εφαρμογή του ν.4611/19  
μέσα ατομικής προστασίας  
βαρύ - ανθυγιεινό ένσημο  
παροχή εταιρικού δικύκλου**